



PATRIA

SI ALGUIEN OSARA CRUZARSE EN EL CAMINO, SERA ARROLLADO POR EL EMPUJE DE NUESTRA FALANGE.

FRANCO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA MARTES 13 DE JUNIO DE 1939



INGLATERRA pone en funciones a sus diplomáticos

Chamberlain precipita la salida del emisario inglés a Moscú Para contrarrestar el mal efecto de sus declaraciones

COMISION INVESTIGADORA EN LA CUESTION DEL "THETIS"

LAS DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN PRODUCEN REACCION

Londres, 12.—Profunda reaccion han producido en los ambientes políticos, particularmente en los de la oposicion, las declaraciones hechas ultimamente por Chamberlain y Halifax en materia de politica extranjera, dando lugar a violentos ataques en la Cámara de los Comunes.

Para contrarrestar estos ataques, el Gobierno inglés ha decidido acelerar la salida para Rusia del señor Strank, el que saldrá para Moscú hoy lunes. Se detendrá primeramente en Varsovia para llegar a la capital soviética el martes.

Antes de salir, Strank ha tenido largas conversaciones con Halifax y el embajador británico en Pa-

ris, los que después conversaron con Chamberlain.

Halifax recibió después al embajador soviético.

Según informaciones la conversacion sostenida entre estos dos últimos, ha sido motivada por el deseo de los soviets de conocer en su justo valor las declaraciones hechas por Halifax en la Cámara de los Comunes con relación a Alemania. Según los informadores Halifax ha manifestado que sus declaraciones solo tenían por objeto, contestar a ciertas acusaciones hechas por el Reich.

ACTIVIDAD DIPLOMATICA

Londres, 12.—En el Foreign Office y en Downing Street ha habido gran actividad durante la mañana. En el primer lugar lord Halifax ha recibido al embajador soviético, Maiski y a Mr. William Strank que poco después emprendió su viaje a Moscú. Igualmente visitaron al secretario de Negocios Extranjeros, los embajadores de Francia y Egipto.

Más tarde, lord Halifax acompañó del embajador británico en París, Sir Eric Phipps, visitó a Mr. Chamberlain en Downing Street.

NERVIOSISMO EN LA BOLSA DE LONDRES

Londres, 12.—El nerviosismo producido en las operaciones de bolsa a fines de la semana pasada en Londres continúa al comenzar la presente. Las transacciones se mantienen dentro de límites muy reducidos pudiendo decirse que esta situación es general en todos los mercados financieros.

Londres, 12. — En la Cámara de los Comunes, Chamberlain ha manifestado hoy que ha sido nombrada una comisión de encuesta por el hundimiento del submarino «Thetis».

Esta se compondrá de dos oficiales de marina, especialistas en construcción de submarinos, y de un profesor de la Universidad de Liverpool. La comisión será investida de todos los poderes y tardará por lo menos dos o tres semanas en emitir su dictamen.

EL GENERAL

Gonzalez Espinosa

celebra hoy su fiesta onomástica

Hoy celebra su fiesta onomástica, S. E. el General Jefe del Cuerpo de Ejército de Granada, don Antonio González Espinosa.

PATRIA felicita cariñosamente a nuestro General, cuya actuación en los días difíciles y gloriosos de nuestra guerra, ha sido tan laboriosa como callada, correspondiendo así a su brillante historial, no habiendo querido en ninguna ocasión dejar traslucir su enorme esfuerzo para crear un Cuerpo de Ejército que defendieran con heroísmo, como así lo ha hecho, a nuestra ciudad de los zarpazos de la jauría roja.

Nosotros que hemos vivido internamente por quehacer obligado y sentido, todas las incidencias de nuestros frentes, que hemos sabido de todos los infructuosos ataques del enemigo, rompemos el silencio en el día de su Santo y Año de la Victoria, y sin querer herir su natural modestia, cualidad que une a sus nobles dotes personales, hacemos constar en nombre de la Falange de la que somos su portavoz en la prensa, el agradecimiento infinito, que si bien puede referirse al deber cumplido, en este caso se excede por amor a nuestra tierra.

Pedimos a Dios larga vida a tan ilustre militar y en el día de hoy que celebra su Santo, le enviamos nuestra cordial, respetuosa y sincera felicitación.

LOS REYES INGLESES REGRESAN AL CANADA

Después de conocer a toda la familia Roosevelt y sus amigos

Nueva York, 12. — Después de una corta estancia en los Estados Unidos, los soberanos británicos han regresado esta mañana al Canadá.

Ayer por la mañana los Reyes asistieron a un servicio religioso en la Iglesia protestante de Saint James. A las once una gran multitud rodeaba la Iglesia en el momento de llegar el automóvil que conducía al Rey Jorge acompañado del presidente Roosevelt y del primer ministro canadiense Mr. Mackenzie King. En un segundo coche llegaron la Reina Isabel y Mr. Roosevelt, seguido de otro, conduciendo al hijo del presidente americano Mr. James Roosevelt, acompañado de su esposa e hijos.

Terminado el servicio religioso, los Reyes y sus acompañantes después de visitar Hyde Park asistieron a una jira campestre a la que asistieron unos 250 invitados, entre los que se encontraban Mrs. Morgenthau y señora, el gobernador del Estado de Nueva York, etc.

Después de la comida, los amigos de la familia Roosevelt fueron presentados a los soberanos británicos.

Más tarde marcharon a tomar el té en una propiedad privada de Mrs. Roosevelt, donde cenaron en la intimidad, asistiendo a la comida solamente 20 invitados.

España no puede concebirse sin el catolicismo, y ello, es una consecuencia del mismo

MUSSOLINI ha sido el amigo más leal de FRANCO

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION AL PRESIDENTE DE LA AGENCIA STEFANI

Roma, 12. — El ministro de la Gobernación español, ha concedido en esta capital una entrevista al presidente de la Agencia Stefani. Después de expresar sus impresiones respecto a la obra grande realizada por el fascismo, y después de haber manifestado su admiración por la gigantesca personalidad del Duce, declaró que no podía olvidar que Mussolini había sido el amigo más leal de Franco y que había contribuido grandemente al renacimiento de España. Por ello — añadió — nuestra gratitud será eterna y el pueblo español no lo olvidará nunca. Nosotros cultivaremos siempre la amistad con Italia, con Alemania y con Portugal. Tan sólo los enemigos de España, aquellos a quienes no les interesa la propia dignidad de su nombre pueden creer la inenunciabilidad de no negociar con los amigos leales, para preferir a aquellos que hicieron todo lo posible para que España perdiera la guerra de liberación y unificación. Y más cuando algunos de estos últimos continúan además cumpliendo las obligaciones contraídas solemnemente. (Aluda sin duda a la mala voluntad con que Francia dejó incumplido el acuerdo Jordana-Berard).

El señor Serrano Suñer recordó la denuncia hecha recientemente por Franco sobre el asedio económico intentado por algunos países para impedir que España alcanzara así a grandeza y el bienestar, declarando que el pueblo español con el mismo empuje con que rompió los cinturones de hierro en los campos de batalla, romperá otros cinturones con los cuales la judería pretenden obstaculizar nuestro camino. El ministro, hablando de su visita a Pio XII y de los problemas religiosos, expresó la emoción profunda que le produjo el emocionante espectáculo de 3.000 soldados de Franco entrando en los salo-

nes del Vaticano aclamando al Padre de todos los fieles y escuchando después las mismas palabras que el Pontífice dirigió a España y, una vez más, hija predilecta de la Iglesia Romana.

España — dijo el ministro — no puede concebirse sin el catolicismo y ella es una consecuencia del mismo. La fe religiosa fué el aglutinante de la unidad moral y política de las diferentes regiones españolas. España ha dado a la Iglesia otros 500.000 mártires, y nosotros estamos orgullosos de estos hijos eternamente católicos romanos de España.

Hablando de las relaciones futuras entre España e Italia el ministro recordó su afirmación en los brindis pronunciados en el Palacio de Venecia o sea que pedía a Dios fuerza permitida a las dos naciones servir a un destino común. Para lograr este fin — ha continuado diciendo — es necesario hacer aún mucho camino ya que España acaba de salir de una convulsión espantosa; debe realizarse aún su revolución nacional anunciada por el Caudillo hasta llegar al último objetivo del Movimiento antibolchevique que establece y ordena su política social y económica y asegura su máximo rendimiento de sus recursos materiales y morales.

Gracias a sus potentes energías, yo espero que España aumentará rápidamente este plan y teniendo en cuenta las disposiciones favorables de que ya he podido dar cuenta no dudo de que el acuerdo entre los dos países será cada día más íntimo y estrechará más y más los lazos de fraternidad sellados con la sangre de los heroicos legionarios que marcan esta seguridad de destinos.

El señor Serrano Suñer expresó finalmente a todo el pueblo italiano su simpatía y gratitud por las manifestaciones sinceras de afecto que de él ha recibido durante su estancia, que ha confirmado la comunidad de sentimiento de los dos pueblos.

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el sorteo de ayer

Burgos, 12. — En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy, han resultado premiados los siguientes números:

Premios mayores

CON 120.000 PESETAS

3480, Córdoba, Zamora

CON 70.000 PESETAS

15929, San Fernando, Zaragoza

CON 30.000 PESETAS

20725, La Línea, Madrid

CON 2.000 PESETAS

2886, Jerez, Salamanca

8383, San Sebastián, Madrid

16104, Vinaroz, Zaragoza

13421, Santa Cruz de Tenerife

8455, Sevilla, Ayamonte

17137, Ceuta, Barcelona

29558, Madrid

8229, Santiago, Bilbao

4754, GRANADA, Sextao

5092, GRANADA, Zaragoza

22438, Málaga, Madrid

13276, San Sebastián, Valladolid

4939, Las Palmas, Madrid

9432, Madrid, Avila

27378, Algeciras

Premiados con 400 pts.

DECENA

38 49

CENTENA

154 156 163 179 180 198 230 318 359
393 396 462 463 486 601 618 661 712
751 881 905 919 976 990

MIL

019 038 067 093 100 115 117 123 149
164 165 196 248 251 262 267 274 298
345 361 425 436 442 529 533 561 600
615 626 653 712 762 776 843 848
896 921

DOS MIL

040 045 077 128 140 149 173 191 200
212 232 233 238 264 268 272 284 315
364 408 409 414 417 568 587 604 607
643 751 767 772 785 810 820 856 907
917 985 991

TRES MIL

055 072 079 083 092 096 136 138 145
157 193 208 226 229 233 254 294 317
334 341 345 361 363 368 370 402 404
435 455 467 491 499 508 520 522 535
544 548 551 576 599 613 669 670 692
694 719 767 831 880 902 986

CUATRO MIL

001 026 034 051 096 123 153 162 167
193 209 256 304 306 335 381 367 393
402 496 500 533 596 617 641 666 669
728 734 786 821 826 912 989 992

CINCO MIL

008 011 012 029 077 161 170 218 260
275 296 304 313 340 343 350 367 438
458 473 510 513 553 636 646 740 742
758 863 867 909 940 953

SEIS MIL

002 045 119 124 135 142 153 159 200
213 239 280 285 296 355 377 397 479
480 489 501 525 545 557 568 562 671
728 734 779 782 813 848 903 940 982
961 976 990

SIETE MIL

002 030 101 124 142 146 167 176 202
212 246 256 376 419 431 440 452 490
531 536 636 664 674 686 707 718 742
751 771 842 846 874 885 889 902 942
917 936 959 989 995

OCHO MIL

041 089 105 114 117 146 155 157 163
166 181 188 193 224 236 242 267 298
318 335 422 425 433 436 441 446 456
494 498 528 533 548 568 566 638 640
664 666 669 675 690 738 745 783 785
833 848 872 896 904 960 962 986

NUEVE MIL

036 071 075 091 107 135 159 179 207
251 351 366 387 400 426 446 480 491
527 538 576 579 580 584 600 613 622
659 666 667 679 720 788 819 828 956

DIEZ MIL

050 055 087 171 182 193 217 247 271
291 315 319 320 331 334 342 344 380
386 392 423 463 470 494 496 506 548
606 609 637 646 704 711 723 749 750
771 802 815 869 890 897 900 909 012
921 977 983 991

ONCE MIL

015 026 036 045 050 091 111 127 160
221 252 253 260 276 293 296 311 354
357 364 431 432 444 447 598 634 645
648 658 660 690 698 713 728 761 821
843 919 987

DOCE MIL

040 053 054 091 115 121 149 158 211
213 238 250 261 274 29 1394 396 419
445 493 526 528 529 564 577 580 595
601 620 636 632 653 660 670 700 736
797 811 826 837 843 984 990

TRECE MIL

031 052 060 064 070 091 105 170 208
239 350 350 351 396 399 417 452 513
530 568 612 613 624 636 661 669 697
699 703 719 727 758 760 781 830 860
853 862 864 908 954 969 969 990

CATORCE MIL

002 036 047 068 086 123 165 169 177
184 193 221 230 234 295 320 340 348
356 428 476 497 529 533 550 551 652
661 789 802 813 833 856 863 918 920
943 993

QUINCE MIL

008 031 035 055 061 082 083 141 196
222 227 259 305 347 378 392 426 424
524 570 581 651 658 668 724 728 769
793 879 882 933

DIECISEIS MIL

074 080 104 131 134 150 156 176 220
236 238 276 290 364 453 501 530 540
561 567 643 660 671 676 747 758 767
768 784 806 808 811 854 863 864 869
984

DIECISIETE MIL

014 040 049 057 083 094 103 117 127
169 187 203 209 230 243 329 345 367
381 436 455 457 490 495 511 532 551
556 561 581 589 611 643 644 664 672
679 692 703 712 717 763 777 793 794
816 819 842 870 903 917 941 950 968

DIECIOCHO MIL

005 006 014 024 030 046 083 104 120
172 190 204 227 230 241 272 286 291
303 325 348 350 378 400 428 444 523
566 570 625 645 660 770 780 826 836
839 843 958

DIECINUEVE MIL

009 011 072 106 124 197 218 227 232
233 245 254 286 291 308 330 364 367
371 373 413 419 439 444 460 463 466
479 496 497 498 504 566 595 597 603
617 660 695 701 705 710 743 785 822
881 885 892 894 902 956 974 980

VEINTE MIL

006 081 090 097 102 145 146 164 165
189 359 365 420 435 506 516 562 566
582 588 597 599 621 725 748 791 857
376 837 903 910 916 963 992 998

VEINTIUN MIL

019 021 078 091 106 140 142 167 186
218 219 241 264 271 324 326 347 366
393 394 397 414 432 455 494 501 512
525 581 592 638 669 696 716 762 793
800 861 862 972 982

VEINTIDOS MIL

013 098 105 145 229 246 260 304 310
318 331 344 397 397 407 414 452 457
492 494 506 516 575 757 580 581 616
617 777 784 791 799 817 834 836 840
868 877 881 890 912 999

VEINTITRES MIL

079 080 099 125 152 228 364 392 407
433 452 463 491 493 536 553 582 618
622 632 700 703 738 761 821 838 860
864 873 889 891 901 940 990

VEINTICUATRO MIL

025 030 046 054 084 096 142 159 189
233 252 291 302 330 363 367 377 379
402 407 415 424 437 467 506 521 524
537 542 562 566 573 578 579 611 618
640 828 837 855 867 876 932 936

VEINTICINCO MIL

008 015 038 049 079 107 121 159 166
191 205 223 377 430 438 501 533 549
563 564 565 606 618 679 682 694 712
730 787 794 803 911 915 922 981 991

VEINTISEIS MIL

034 058 090 131 134 147 150 169 190
207 247 279 283 306 336 402 415 505
513 543 559 563 632 643 644 667 659
719 804 890 892 905 908 970 980 990

VEINTISIETE MIL

025 049 066 083 093 112 119 177 209
217 230 254 256 265 266 269 273 284
364 370 379 397 406 411 440 465 495
532 538 541 549 555 575 582 606 643
677 684 694 734 796 807 820 831 841
859 920 921

VEINTIOCHO MIL

028 030 037 065 083 091 103 157 182
159 197 198 279 324 326 372 403 445
446 501 517 545 579 597 642 650 755
802 910

VEINTINUEVE MIL

022 043 054 057 071 093 101 107 113
192 213 219 256 262 267 272 317 344
366 391 427 526 545 553 611 616 626
642 686 692 703 730 742 753 775 843
854 872 885 928

TREINTA MIL

063 064 074 101 109 123 156 159 201
206 211 228 273 278 285 288 290 296
298 304 390 421 423 442 497 603 545
553 597 603 610 611 612 622 631 637
694 7701 714 738 756 761 772 785 792
798 809 829 893 910 915 926 987 992

TREINTA Y UN MIL

005 033 042 121 155 228 234 250 262
269 342 363 377 378 404 461 468 469
604 616 705 717 723 734 748 746 761
780 860 863 864 879 896

TREINTA Y DOS MIL

053 060 209 291 292 403 422 453 466
480 525 609 609 704 715 716 752 807
819 846 852 868 903 927 940 967

TREINTA Y TRES MIL

010 037 049 081 090 107 119 129 134
178 196 202 236 266 271 313 335 437
453 480 524 553 557 582 607 625 668
684 707 776 819 841 851 872 882 889
901 912 940 991

Fiestas del Corpus de Granada

En el Año de la Victoria

Grandes Acontecimientos Artísticos

Miércoles 14 y Viernes 16 de Junio

Conciertos por el ORFEON DONOSTIARRA

Jueves 15 de Junio

Autos Sacramentales por el

Teatro Nacional de F. E. T.

Sábado 17 de Junio

Festival de Danza y can-

tos populares españoles

en la Alhambra

Los pedidos de localidades al Cuerpo de Guardia del Excmo. Ayuntamiento

Hotel Palace

LANJARON

Unico de primer orden

Abierto desde 1º de Junio

Perfil del día

Siguen las fiestas

Siguen las fiestas en Granada, con magnífico esplendor. Las diversiones se suceden, los festejos se acumulan. Toda la ciudad se estremece de animación y bullicio. En todos lados se baila, en todos los lugares se ríe. En las calles se agolpa la gente; en el ferial cantan las barracas su pregón sin descanso; en los paseos cruzan ágiles caballistas de perfiles clásicos; en los cafés la multitud comenta y vibra. Y allá, en lugares recogidos, en el silencio de la noche, se viven intensos momentos de la más pura emoción artística.

Alegria, alegría. Alegría nunca igualada, jamás conocida; alegría justa, madurada en el esfuerzo de ayer. Por que estos días de emoción vibrante son el resultado de días difíciles de disciplina y austeridad en que los hombres de España ventilaban su propio derecho a la existencia. Sobre ese fondo se destacan y de él extraen todo su jugo y esplendor. Por ello esta es la alegría victoriosa de una juventud sana. Todavía los hombres visten uniformes castrenses, todavía las muchachas recuerdan las noches de vela sobre lechos de dolor, todavía no se han apagado en las gargantas los vitores al vencedor.

Y en este momento y por ello, se estremece Granada. Esta es la alegría de un pueblo liberado de toda pesadilla, de toda amenaza de toda coacción; la alegría de un pueblo que vuelve a la vida, con toda pasión y fuerza. Por ello canta, vibra y divierte con este júbilo. Porque sabe que su contento de hoy será labor fecunda mañana, y que ambos — entusiasmo y labor — son ofrendas a la Patria, honores a Franco, que con su genio hizo posible estos días en que Granada entera resplandece como si fuera de plata, de plata de sonrisa y de luz.

DINAMARCA

acoge con satisfacción

LA FIRMA DEL PACTO

Londres, 12.—El ministro de Estado de Dinamarca ha declarado que su Gobierno ha acogido con mucha satisfacción la conclusión del pacto de no agresión con Alemania y que aun en caso de conflicto su país mantendrá una política de estrecha neutralidad.

¡Arriba España!

CAFE SUIZO BAR

Los más exquisitos

HELADOS

en su nueva y espléndida Terraza

ESPECIALIDAD DE ESTA CASA

TELEFONOS 2448 y 12785

Con gran animación comenzaron ayer las fiestas en los barrios

Hoy se celebrará la romería de S. Isidro El Orfeón Donostiarra llegará esta noche

Ayer dieron comienzo las fiestas organizadas por las agrupaciones de las Juntas Municipales de Barrio, que se celebrarán en sus respectivas parroquias, correspondiendo a las de San Justo y Pastor, San Ildefonso y San Andrés.

Por la mañana a las ocho hubo diada por la Banda Municipal, saliendo de la Plaza de los Lobos, marchando a las calles de Elvira, Real de Cartuja, Avenida de Calvo Sotelo, Gran Vía, y regreso, interpretando durante el recorrido alegres composiciones.

Por la tarde a las cuatro, se celebró ante la imagen de la Purísima, en la explanada del Triunfo, una solemne Salve a la que asistió numeroso público, concurriendo también los niños del Asilo de San Rafael, los del Ave María del Triunfo con estandarte, bandera española y Banda de música, los de la Escuela aneja a la Normal y los de la Escuela Nacional del Zenete.

Primeramente la Banda del Ave María interpretó el Himno Nacional, que fué escuchado brazo en alto. Seguidamente don Julio Vidal cantó la Salve, acompañado de la Banda, y por último el párroco de la Iglesia de San Ildefonso don Manuel García García, entonó la oración.

Acto seguido los niños asistentes fue-

ron obsequiados con una espléndida merienda consistente en chocolate, pasteles y bollos.

A las cinco tuvo lugar en la Avenida de Calvo Sotelo una carrera de cintas participando en ella unos quince ciclistas; los tres primeros que entraron en la meta fueron premiados con 25, 15 y 10 pesetas.

Seguidamente hubo cucañas, globos y fantoches, asistiendo numerosísimo público, que llenaba por completo la amplia explanada.

Por último hubo un concurso para premiar el mejor atavío femenino de estilo andaluz. El primer premio de 100 pesetas fué adjudicado a la señorita Rosario Llena Castillo; el segundo, de 75 a la señorita Anita Muñoz Quesada; el tercero, de 50, a la señorita Paquita Muñoz Quesada; y cinco premios de 25 pesetas a las señoritas Manolita Delgado, Pepita García, Carmen Jurist, Rosario Marín, y la monísima niña Matilde Domínguez.

Dichos premios fueron dados por el presidente de la Junta, camarada Sergio Quintana, anoche en la Plaza de los Lobos.

Y como fin de fiestas, en la citada plaza hubo anoche una animada verbena; la hermosa plaza presentaba un aspecto maravilloso por el gran exorno

de las fachadas, por la bonita iluminación eléctrica y por el gran número de señoritas que concurrieron a la fiesta.

La verbena fué amenizada por la Banda Municipal, durando la animación hasta bien entrada la noche.

A las doce se quemó una traca valenciana, continuando la fiesta hasta las altas horas de la madrugada.

LA ROMERIA DE SAN ISIDRO

Esta tarde a las 6'30 se celebrará la tradicional romería de San Isidro partiendo la comitiva de la explanada del cuartel de San Jerónimo y Avenida del Gran Capitán, marchando por las principales calles de la ciudad a la ermita de San Isidro, donde tendrá lugar la acostumbrada ofrenda al Santo. Acto seguido la comitiva se dirigirá hacia los paseos del Genil y por la noche a las 10'30 y organizada también por la Hermandad de San Isidro habrá en el Palacio de la Excm. Diputación Provincial una gran verbena a la que asistirán todos los romeros y las señoras y señoritas luciendo traje andaluz o mantón de Manila.

Las invitaciones para esta verbena pueden recogerse durante el día de hoy en la Carrera de Genil, 4, Banco del Salón 11, primero izquierda, y en San Juan de Dios, 51.

ANIMACION EN LAS CASSETAS

Durante los días de feria las casetas instaladas por el Ayuntamiento, Cuerpo de Ejército de Granada y Liceo, estuvieron animadísimas, culminando en la noche del domingo, que el público acudió a ellas en gran número, bailando y reinando la alegría en todas ellas.

Indudablemente que las instalaciones de las referidas casetas ha sido un acierto y han dado la nota típica de los días de feria y fiestas.

«TARDE EN LA ALHAMBRA»

La Comisión organizadora del pasado festival «Gran noche española» celebrado con extraordinario éxito en el Palacio de Carlos V, queriendo corresponder a la favorable acogida que tuvo por parte del distinguido público que asistió a él, trabaja con gran entusiasmo en la preparación de la artística fiesta «Tarde en la Alhambra» que tendrá lugar para la entrega de los valiosos premios con que nuestro Ejército obsequia a las damas que le dedicaron su homenaje en la pasada fiesta.

Un bello recinto de la Alhambra, será el marco de esta sugestiva tarde, y en ella intervendrán eminentes artistas que, al enterarse del galante motivo del acto, prestan su cooperación en honor de los donantes y de las bellas granadinas que han de ser obsequiadas con los regalos. — La Comisión.

(Más información en la pág. 4)

Los mejores helados

Casa Sanjuán

Gran Vía, 27
y Colcha, 12

AUMENTA LA TENSION

ANGLO-NIPONA EN CHINA

JAPON pedirá la revisión de las concesiones internacionales

Tokio, 12.—Noticias de Tientsin comunican que debido a las intransigencias de las autoridades británicas, aumenta la tensión entre el Japón y la Gran Bretaña. La actitud hostil a las demandas japonesas es causa de continuos conflictos y se dice que las autoridades japonesas piensan pedir una revisión de los derechos de las concesiones internacionales en China.

LOS CHINOS ENVENENAN A VARIOS OFICIALES JAPONESES

Tokio, 12.—Veinticinco altos oficiales japoneses han sido envenenados durante un banquete ofrecido en Nankin por el gobierno chino de esta capital en honor del Viceministro de Negocios Extranjeros nipón. Según parece el veneno fué vertido en el vino, resultando intoxicados todos los asistentes a la comida, sin que por fortuna haya fallecido ninguno.

La policía ha procedido a practicar varias detenciones.

SE PONE EN LIBERTAD AL AGENTE BRITANICO

Shanghai, 12.—El agente británico detenido por los japoneses junto con el agregado militar, ha sido puesto en libertad. El agregado militar continúa detenido acusado de actividades hostiles al Japón y de tener relaciones con las personas acusadas de espionaje.

ATERRIZAJE VIOLENTO

Calcuta, 12.—El avión de la línea regular a Singapore, ha aterrizado violentamente en las cercanías de Calcuta, sin que se hayan producido víctimas. El correo ha sido igualmente salvado.

Los Autos Sacramentales en el Palacio de Carlos V

Desde ayer se encuentra en Granada el representante del Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Nuestro camarada Romarate, que viene a preparar la representación que ha de celebrarse el próximo jueves, 15, día de la Octava, en el Palacio de Carlos V, del Auto Sacramental de Josef de Valdivielso «El Hospital de los Locos».

Esta representación tendrá lugar en el Palacio de Carlos V entre cuyas paredes imperiales volverán a sonar las viejas voces de la España Católica en estas representaciones escénicas que desde el siglo XVIII se habían interrumpido y que por cierto fué aquí, en Granada, donde por primera vez, al cabo casi de dos siglos, volvieron a escucharse con la representación de «El gran teatro del Mundo» de Calderón, representado también en la Alhambra el año 1928. El valor artístico del conjunto que ha logrado reunir el Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, hacen de esta representación de «El Hospital de los Locos» el acontecimiento más interesante de todas las Fiestas de este Corpus.

LAS FIESTAS DE HOY EN EL CAMPO DEL PRINCIPE

La Agrupación de Juntas Municipales de los Barrios de San Gil, San Cecilio, Santa Ecolástica y San Matías invita al vecindario de los mismos a que en el día de hoy engalane sus fachadas. Asimismo invita a todos los niños granadinos a fin de que a las siete de la tarde de hoy se encuentren en el Campo del Príncipe ataviados con trajes andaluces o de otras regiones españolas para optar a los magníficos premios que sin excepción se concederán a los concursantes. Finalmente invita a la mujer granadina a que concorra con idéntico atavío a la verbena que se celebrará esta noche en la que se concederán los valiosos premios que se han expuesto estos días en un escaparate céntrico.

El concierto anunciado en Plaza Nueva, se celebrará de 11'30 a 1'30 de la mañana.

SALON NACIONAL

Hoy martes 13 de junio de 1939. Año de la Victoria

Secciones continuas desde las 3 de la tarde a las 11'30 de la noche

Estreno del interesantísimo reportaje de informaciones mundiales NOTICARIO FOX NUEVO NUMERO 19 con el desfile de nuestras tropas en Valencia ante el Generalísimo.

Enorme éxito de la colosal y emocionante producción Warner, titulada

TAXI

Interpretada por el simpático actor James Cagney y por la guapísima estrella Loretta Young.

Fin de fiesta con los maravillosos dibujos en colores, de Walt Disney DIOSA PRIMAVERA

PRECIOS

Butaca 1'00 pta.; Anfiteatro, 0'38

Mañana «El caso del perro sultano», hablada en español

LA FIESTA INFANTIL

La fiesta infantil, desfile y desayuno con que han de ser obsequiados los niños de las escuelas públicas tendrán lugar el próximo viernes 16 del actual, en lugar de mañana miércoles como estaba anunciado.

APLAZAMIENTO DEL RECITAL GONZALEZ MARIN

El recital poético de José González Marin, que estaba anunciado en el programa oficial de fiestas para hoy martes 13 a las 5 de la tarde en el Palacio de Carlos V, ha sido aplazado hasta el próximo viernes. Dicho recital se celebrará dicho día 16 de junio en el Cuartel del Carbón a las 10'30 de la noche. Existe para este festival gran animación siendo ya muchos los pedidos de localidades recibidos en la Jefatura Provincial de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que es la organizadora de este acto.

ESTA NOCHE LLEGARÁ EL ORFEON DONOSTIARRA

Ayer llegó a Granada don Manuel Rozola, presidente del Orfeón Donostarra que trae la representación del presidente de la Diputación provincial de San Sebastián.

La famosa Agrupación salió ayer de San Sebastián con dirección a Granada y su director el maestro Gorostidi, al emprender el viaje envió al alcalde un cariñoso telegrama de salutación para el pueblo granadino.

También el alcalde de San Sebastián señor Paguaga, telegrafió ayer al señor Gallego y Burín dándole cuenta de la salida del Orfeón Donostarra que viene acompañado del concejal de aquel Ayuntamiento, señor Sorauce, quien trae un especialísimo saludo de San Sebastián para nuestra ciudad, y a la que dedica frases de cariño y elogio.

Entre los orfeonistas, cuyo número se aproxima a 160, figuran 70 señoritas, que en este admirable conjunto vienen a dar realce a nuestros famosos festejos del Corpus.

Se han preparado tranvías especiales que recogerán a los orfeonistas en la Estación de Andalucía a la llegada del Correo de Madrid que tiene su entrada a las diez de la noche.

Posiblemente uno de los primeros actos del Orfeón en Granada consistirá en ofrendar una Salve a la Virgen de las Angustias.

EL FESTIVAL DE DANZAS Y CANTOS POPULARES ESPAÑOLES

Existe extraordinaria animación para el festival de danzas y cantos populares españoles que ha de celebrarse en la Plaza de los Aljibes el próximo sábado, 17 del actual. Ya está ultimado el programa de este grandioso acontecimiento artístico en el que tomarán parte grupos de músicos, bailarines y cantantes de Navarra, Aragón, Cataluña, Castilla, Valencia y Andalucía.

El tablado en el que todos ellos actuarán, estará iluminado fantásticamente y el color y variedad de los trajes regionales de los que hayan de actuar dará a este espectáculo valor y atracción única, aumentada por la concurrencia de las mujeres granadinas, también ataviadas con trajes regionales para dar mayor realce al festejo.

Para su mayor brillantez y que todo el público pueda en un sólo acto presenciar la actuación de todos los grupos, se ha fundido en uno solo lo que habían de ser dos festivales, no obstante su duración y costo, celebrándose por lo tanto uno solo el sábado 17 de junio a las 10'30 de la noche pudiendo hacerse encargos de localidades en el Cuerpo de Guardia del Ayuntamiento donde ya son numerosos los pedidos recibidos.

Solemnemente se celebró la Fiesta de las Espigas

En la madrugada del pasado domingo, tuvo lugar en la Basílica de Nuestra Patrona la solemne vigilia del Corpus, seguida de la Fiesta de las Espigas.

A la Basílica de las Angustias llegó nuestro Prelado a las once saliendo los adoradores procesionalmente al templo cantando el «Vexilla Regis prodeunt». Fueron proclamados los nuevos veteranos: don Alfredo Domínguez de Gregorio, don Fernando Muñoz Medina y don Emilio Robles Rodríguez, quienes recibieron el distintivo de manos del Prelado.

Una vez expuesta Su Divina Majestad, el vicedirector espiritual de la Sección, señor Pérez Carrillo exhortó a los adoradores a agradecer a Cristo Sacramentado el favor que supone el pasar los mismos una noche ante el Amor de los Amores.

Seguidamente el Sr. Arzobispo entonó el invitorio de maitines y el rezo del Oficio del Santísimo Sacramento. A las tres se rezó el Trisagio, el Rosario y las oraciones de la mañana y preparación para la comunión.

A las cuatro se dijo la Misa por nuestro Prelado, recibiendo la sagrada Comunión todos los adoradores y numerosísimos fieles que llenaban la iglesia.

Una vez terminada la Santa Misa se organizó la procesión, abriendo marcha la guardia municipal montada en traje de gala, cruz alzada, ciriales, señoras con velas, adoradores nocturnos, banderas de las secciones de Tarsicios, Santa Fe y Granada. Seguía el Santísimo llevado bajo palio por nuestro amantísimo Prelado, asistido por el párroco de las Angustias, don José Fernández Arcoya y el señor Pérez Carrillo. Detrás marchaba la presidencia formada por el gestor municipal, camarada Fernando Wilhelmi Manzano en representación del Alcalde; directivos de la Adoración Nocturna y miembros de la junta municipal del Barrio de las Angustias. Cerraba la comitiva la banda de música de la Falange.

El itinerario recorrido por la procesión fué el de la Carrera del Genil, Paseo del Salón y de Isabel la Católica hasta la Cruz de los Caídos.

Allí se había erigido un precioso altar y desde el mismo, el señor Arzobispo procedió a la bendición de los campos con el Santísimo, regresando la comitiva por el mismo orden del señalado.

Finalizó tan solemne acto con la reserva de Su Divina Majestad

Anoche se estrenó "LA LUZ" comedia de Quintero y Guillén

Desde hace mucho tiempo conocía la fama de Valeriano León como cómico insuperable, como creador de personajes reales de nuestra vida, pero nunca llegó a mis oídos que Valeriano pudiera distinguir se en hacer milagros.

Ya el otro día viéndole «estrenar», así estrenar, el «Anacleto se divorcia», comencé a darme cuenta de esta realidad y anoche al verle como defendía y sacaba a flote una comedia mediocre, pobre de asunto y falta de movimiento escénico, me convencí plenamente, que el simpático Valeriano no es sólo un cómico, sino uno que hace milagros.

No me explico como los autores de «Oro y marfil» y «Morena Clara» hayan podido engendrar tres actos tan pesados, sobre todo el último en que la vida de un prestamista y timador finalizaba sin pena ni gloria y gracia solo a la sola ra fina del gran artista.

El público aplaudió su gran labor y la de todo el elenco que se esmeró en animar el desarrollo de la acción, sobresaliendo todos con especial mención de Rafaela Rodríguez que mereció los honores del aplauso en un mutis. Y hasta el próximo estreno.

M. Hernández

TEATRO CERVANTES

Temporada de Feria Gran compañía de comedias cómicas AURORA REDONDO VALERIANO LEON

Hoy martes 13 de junio de 1939. AÑO DE LA VICTORIA

Última representación de la comedia en tres actos titulada

El Padre Pitillo

del anecdotario de un sacerdote Función FUERA DE ABONO

Dos funciones: Por la tarde a las 7 y media y por la noche a las 10 y media

PRECIOS

Butaca 4'95 pesetas. Aientos. 2' General, 1'.

Estos precios no llevan incluidos los pro-combatientes.

COLISEO OLYMPIA

Hoy martes 13 de junio de 1939. Año de la Victoria

Secciones continuas comenzando a las 3'30, 6'30, 7'30 9'30 y 11'30.

A petición del público y por última vez se proyecta la gran producción nacional de éxito enorme titulada

Carmen la de Triana

interpretada por IMPERIO ARGENTINA, Manuel Luna, Rafael Rívelles y Pedro Barreto.

PRECIOS

Butaca de patio 2'00 Id. de General 1'00

Mañana, MORENA CLARA (copla nueva), por IMPERIO ARGENTINA y Miguel L'gero.

DEPORTES

Las semifinales de la "Copa del Generalísimo"

SEVILLA 6. — DEPORTIVO ALEVES, 5.
RACING, 1. — ORIAMENDI, 1.

El domingo se jugaron los partidos correspondientes a la semi final del campeonato de la «Copa del Generalísimo», entre los equipos de Sevilla y el Deportivo Alavés, con el resultado 6 a 5 goals, y entre el Racing y el Oriamendi que resultaron empatados a un tanto.

Partido difícil le corresponde al próximo domingo al Sevilla que jugarán en el campo del Deportivo y al cual solo le lleva la ventaja de un goal. Tendrán que emplearse a fondo los sevillistas para alcanzar mejor ventaja, que lo dudo pues el Deportivo Alavés es un equipo muy fuerte y en su campo no le discutirá nadie la victoria.

El Racing sucumbirá ante el Oriamendi en la jornada próxima, quedando este de finalista.—A.

Junta Provincial de Abastos

REGULARIZACION DEL COMERCIO DEL AZAFRAN

Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se ha dispuesto lo siguiente:

A fin de regularizar el comercio del azafrán evitando el contrabando de este producto que alcanza un gran precio y teniendo en cuenta que las exportaciones de este artículo no deben sufrir retraso en su expedición, el Ministerio de Industria y Comercio se ha servido disponer lo siguiente:

Primero. — Que se halla decretada la inmovilización del azafrán y solamente puede proceder al movimiento este producto, el Servicio Nacional de Comercio o la Delegación especial para el azafrán.

Segundo. — Que concretamente, la presentación de una licencia de exportación, autorizada por este Servicio Nacional de Comercio, con la firma y el sello correspondiente, acompañada juntamente con una nota para la respectiva Junta Provincial de Abastos, será suficiente para que por una sola vez, este organismo extienda la correspondiente guía de circulación, hasta la aduana de salida de dicho producto, que deberá aparecer en el propio permiso de exportación.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento de lo ordenado.

Granada 12 de Junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Delegado Provincial de Abastos, F. de Montero

Parque de Intendencia de Granada

ANUNCIO

Durante los días del 13 al 17 del actual y horas de 10 a 13 y de 17 a las 20 se abonarán por la Caja de este Parque las adquisiciones y gastos verificados durante el mes de abril y mayo último.

Granada 11 de Junio de 1939. Año de la Victoria. El director, Emilio Entrala.

FRANCIA desea una cooperación anglo-francesa en el MEDITERRANEO ORIENTAL

Y estudia sus defensas en INDO-CHINA

Paris, 12.—El presidente francés en Marruecos general Nogués es esperado en Paris mañana.

Se cree que esta visita especial tiene por objeto informar al gobierno sobre el resultado de sus conversaciones con las autoridades británicas de Gibraltar sobre la posibilidad de una cooperación anglo-francesa en el Mediterráneo oriental.

OFICIALES FRANCESES ESTUDIAN LAS DEFENSAS ANTIAERIAS DE SINGAPOORE
Singapocore, 12.—Tres oficiales franceses de Indochina han llegado a Singapocore para estudiar los servicios antiaéreos de esta capital.

EL MINISTRO FRITZ VUELVE DE HUNGRIA
Berlín, 10. — El ministro del Reich

Fritz, ha vuelto hoy de su visita oficial a Hungría.

Al traspasar la frontera húngara de vuelta a Berlín, mandó un telegrama a su colega húngaro expresando la esperanza de que esta visita contribuya al fortalecimiento y profundizamiento de las relaciones amistosas entre Alemania y Hungría.

PETICIONES POLACAS CONTRA LOS ALEMANES

Varsovia, 12. — La federación del Oeste de Polonia en el congreso que actualmente celebra, ha pedido la eliminación de los elementos alemanes antipolacos del distrito citado. Se acusa que la posición de los polacos en este distrito es intolerable ya que los alemanes tienen allí una situación privilegiada.

Fiestas del Santísimo Corpus Christi

Los actos de hoy

Por la mañana, a las 8, diana anunciando las fiestas organizadas por las Juntas Municipales de los barrios de San Cecilio, San Matías, San Gil y Santa Escolástica, que se celebrarán en sus parroquias; por la tarde, a las 5, concurso de tiro nacional y de pichón en el Polígono de las Conejeras; a las 6'30 desfile de la Romería de San Isidro organizada por la Hermandad de Agricultores.

Por la noche, a las 10'30, gran verbena andaluza en el Palacio de la Diputación Provincial organizada por Hermandad de San Isidro; a las 11, cuarto concierto en el Palacio de Carlos V, por la orquesta de Conciertos de Madrid.

El detalle de las fiestas organizadas para este día por las Juntas Municipales, es el siguiente:

Por la mañana, a las 8, gran diana por la Banda de música del Municipio, que recorrerá las principales calles de los citados barrios, y disparo de cohetes y palmas reales; a las 11, ofrenda de flores al Stmo. Cristo; a las 12, funciones de cine en los Coliseos Nacional y Olímpica, a beneficio de los citados escolares galantemente cedidos por sus propietarios; por la tarde, a las 6, concurso de fachadas y balcones; concurso infantil y de foos; cucañas, carreras de sacos, elevación de globos y concierto popular por la Banda de música del Ave María; todos estos actos, en el Campo del Príncipe.

Por la noche, a las 8, entrega de premios a los niños y niñas que los hayan obtenido en el concurso de atavíos infantiles y que tendrán lugar en la casa que el Ayuntamiento tiene en el Embovedado; a las diez gran castillo de fuegos artificiales, y disparado el trueno gordo, dará principio la gran verbena popular en el mencionado Campo del Príncipe, que lucirá una magnífica iluminación; durante aquellas y mediante concurso entre las señoritas mejor ataviadas con trajes andaluces y regionales, se adjudicarán premios.

La Banda de música del Ave María interpretará un escogido concierto en la Plaza Nueva de 11 y media de la mañana a una y media de la tarde.

Los actos de mañana

Por la tarde, a las 5, segundo día de tiro nacional y de pichón en el Polígono de las Conejeras; a las 6, tarde andaluza en la Alhambra, organizada por el Club Penibético; por la noche, a las 11, primer concierto por el Orfeón Donostiarra en el Palacio de Carlos V, con la colaboración de la Orquesta de Conciertos de Madrid.

Exposición Olmo Boullón, en el Liceo

Hoy, a las ocho de la tarde tendrá lugar la inauguración, con asistencia de las autoridades, de la exposición de dibujos a pluma de asuntos marroquíes que nos presenta Olmo Boullón en el Liceo.

Esta exposición de indudable interés, está patrocinada por la Alta Comisaría de España en Marruecos, de cuyo organismo es subdelegado de Turismo y Propaganda, este singular artista al que auguramos un completo éxito.

Estuchado de azúcar "VICTORIA"

Luis Gómez López

Granada Teléfono 1848

Cemento y Cal Hidráulica

CENTAURO

Dirección postal:
Carrera del Genil, 63.-Teléf. 2007.-Granada

La verbena de S. Antonio

CONSTITUYO UN ROTUNDO EXITO PARA EL CENTRO ARTISTICO

El Centro Artístico celebró anoche como en tiempos tradicionales, la castiza verbena de San Antonio en el Palacio de Carlos V que constituyó un verdadero éxito por la gran cantidad de público que asistió a ella, guapísimas señoritas ataviadas con el traje de gitana y ofreciendo su talla el pañolón de Manila, que dieron realce y brillantez a la fiesta, como no se recordaba en muchísimos años.

El Fandangillo netamente Andaluz, tan olvidado ya de nuestro folklore por el alubión del falso casticismo, se vio resucitado en la gran fiesta de anoche por un grupo de bellas señoritas, familiares de socios, que con gracia inimitable y verdadero arte, entre coplas y rasgueo de guitarras nos trasladaron a la época del más rancio españolismo.

La animación en tan imborrable fiesta no decayó en ningún momento, pese a que cayeron unas gotas de agua, y el elemento joven supo aprovechar el marco del Palacio de Carlos V y el ambiente de alegría y optimismo para estar bailando hasta las hora de la madrugada.

Pompo y Thedy entregan un donativo de 500 pesetas

FUE UNA PROMESA A LA VIRGEN DE LAS ANGUSTIAS POR HABERLES SALVADO LA VIDA

Ayer visitaron al Sr. Alcalde los notables artistas cómicos granadinos Pompo y Thedy quienes le entregaron 500 pesetas, rogándole que las dedicara a una ofrenda que tenían hecha a nuestra Patrona la Santísima Virgen de las Angustias por haberles salvado la vida en Madrid donde permanecieron todo el tiempo que la capital de España estuvo sometida al cautiverio de los rojos.

Detención de un anarquista en Paris

Paris, 10. —Han sido detenidos el anarquista Ventalón, su mujer y su hijo, y un refugiado español miembro de la F.A.I., que al parecer son los culpables del intento de rapto del ex diputado español Belarmino Tomás.

SE VENDE CASA

con diez inquilinos en Acera de San Ildefonso. Razón: Sr. Talavera. Alhóndiga, 39, Almacén de muebles.

"RAFAELILLO"

a fuerza de valor y arte triunfó en la del domingo de Feria

JUANITO Belmonte estuvo en su

primer toro bien y mal en el segundo

LA SERNA continúa cosechando fracasos

Y al revistero le ocurrió esto el pasado domingo.

Yo nunca voy a la Plaza con la anticipación que llegué el domingo; pero en el tiempo que llevo de revistero tampoco me vi rodeado de cerca por aficionados o espectadores con tantas ganas de discutir.

—Que le digo a V. que hoy nos divertimos.

—Y yo le digo a V. que no.

—Pues V. verá; en cuanto La Serna se metía en «harina» se va a armar la de San Quintín.

Bueno: oír yo lo de la harina y encaramarme con los molineros espontáneos fué todo uno. Ver la cara que yo puse y mi actitud violenta y callarse ambos, fué todo uno.

¡Digo, aún con harina!: menos mal que adoptaron los dos por callarse sino entonces lo que hay es «hule», y... vamos al toro... digo a los toreros.

LA SERNA

Los tiempos son así. La fiesta de los toros está perdiendo en gallardía por falta de valor en unos «hombres» vestidos de toreros.

Estos son figuras por el impresionismo de un par de tardes.

Son mercederos de la mayor censura ya que carecen de la dignidad profesional necesaria para vestir el traje de luces, por eso en la corrida de tan extraordinaria fecha como es la del domingo de Feria en Granada, Victoriano no hizo nada con los dos magníficos toros que le salieron. Ni un lance, ni un mulatazo, en fin nada que demostrara que dentro del vestido había un torero, ¿es suficiente un quite mediano para cobrar y defraudar al público? No Victoriano. Ayer pudiste hacer dos grandes faenas porque había material y en tu profesión no se puede tolerar actuaciones malas. Unos mantazos en el primero por la cara sacándole al toro la muleta por la tabla del pescuezo por no tener el valor suficiente para pasarse al toro por la faja.

Con este proceder ni estibistas ni nada. No se es más que — desgraciadamente — un individuo a sueldo para ridiculizar una fiesta tan grande como española, en la que un hombre con valor lucha contra una fiera pero tu amigo La Serna el valor te lo dejaste en la puerta y solo se vió en ti el MIEDO — así con mayúscula camarada linotipista — y el truco de la mano no te valió. Mira que fué ridículo el cojear por un puntazo en una mano. ¡¡Vamos que no!!

«RAFAELILLO»

Si señor. Este si es un Hombre, un TORERO, merced a él se vió el domingo en la plaza lo que hacía tiempo que no se veía. Torear con la izquierda.

Precisamente en mi anterior reseña decía eso — que qué pasaba para que cuatro mamarrachos hayan desterrado de los toros el toro con la izquierda — tengano presente los toreros y todos que en la Nueva España estos izquierdistas si caben.

Y tú «Rafaelillo» gracias a ti vimos torear el domingo. Todavía te veo — tan pequeño de cuer-

po pero tan grande toreando — con la muleta en la zurda buscando a tu enemigo.

Llegaste a él como lo que eres como un gran torero y tirastes del toro tan suave y tan bien, que embobado en tu muleta le distes tres naturales ligados con el de pecho imponentes. Esto lo apreciaron los buenos aficionados y las palmas en tu honor echaban humo. ¡Así es como se torca!

Y si es con el capote fué una lección de valor y saber lo que distes.

Aquellas chicuelinas, aquellos faroles, en fin todo, fué obra de uno que viene a por el triunfo y lo consigue porque pone en el empeño el corazón, y tu «Rafaelillo» conseguistes tu triunfo a fuerza de las tres cosas indispensables para ser torero caro. Valor. Sa biduría y Arte. Con estos tres factores tu seguirás triunfando y desmascararás a los que con tigo actuen sin pundonor no dejando les llegar a figurar en una escala que nunca merecieron.

Como broche de oro a tu actuación te concedieron las orejas y el rabo de tu primero, y en tu segundo, un manso y el toro más grande de todos, con veinticuatro toros salistes airoso cosa que no hubieras conseguido otro.

JUANITO BELMONTE

Este torero nó quiso la fatalidad — en figura de sexto toro — que tuviera una tarde completa.

En su primero toreó a la verónica bastante bien rematando con media de la marca «paterna» con la muleta estuvo valiente.

Us pase por alto inmenso y un intento de «natural» que no sale; pero no se enfria y continúa la faena a base de pasas por alto todos magníficos, pasándose el toro por la faja.

Varios desplantes así como coje dura de pitones vienen a valorizar la valiente faena, que es premiada con la oreja de su enemigo.

En su segundo estuvo desgraciado. Desde el principio el toro salió con «guata» y así continuó de lo largo de la lidia; era un manso pero sin malas intenciones — pues si las hubiera tenido el joven Belmonte hubiese sufrido un grave percance en el tendido 11 donde por quedarse el toro parado no alcanzó a Juanito.

A la hora de matar se puso tan pesado que vino el desastre.

Muchos espectadores — porque no se les puede llamar aficionados — censuraban al espada por no saber quitarse de en medio al toro de un galletazo, o — como intentó — a la media vuelta. Esto queridos señores no es censurable es todo lo contrario.

Que un torero no sepa esos «Trucos» que hacen muchos al matar no deben ser motivos de censura; todo lo contrario. Juanito intentó al principio el que rer matarlo bien, cosa que no consiguió por las malas condiciones del toro, que fué tan manso que para que tomara las varas reglamentarias fué preciso aprovechar las salidas y picarlo por sorpresa.

Esto nó quiere decir que estas líneas sean de disculpa; eso nó. El toro fué manso pero fué

Hoy será clausurada la exposición de avicultura y cunicultura

Con extraordinaria animación continúa la exposición avícola y cunicula instalada en la calle de Capuchinas (Nueva Romanilla de Pescado). Una vez más se han puesto de relieve con motivo de este Certamen las posibilidades ganaderas de nuestra provincia, donde a pesar de las dificultades de alimentación con que se tro pieza actualmente el estímulo de los avicultores y cunicultores no decae y la afición e interés que demuestra el numerosísimo público que llena el local, es anuncio de esperanza sobre el fomento de esta riqueza para el futuro.

Hoy a las once de la mañana se realizará el acto oficial de clausura de esta Exposición con asistencia del Sr. Alcalde de la Ciudad quien personalmente entregará los diplomas correspondientes a los expositores que han sido premiados, los que deberán acudir a este acto.

Premio de cincuenta pesetas al lote de polluelas Frat Leonada presentado por la Granja Nuestra Señora de Loreto (Aeródromo Dávila). De cincuenta pesetas al lote de polluelas castellanias negra, presentada por la Granja del Sagrado Corazón (La Zubia). De cincuenta pesetas al lote de gallinas y gallo Rhode Island Roja presentado por doña María Berroz de Rodríguez Acosta. De cincuenta pesetas al lote de gallinas

y gallo Leghorn blanca presentada por la Granja Viñuela de Atarfe.

De cincuenta pesetas al gallo del lote de la raza Rhode Island roja presentado por la Granja del Sagrado Corazón (La Zubia). De cien pesetas al lote de canarios de canto presentado por don José Sánchez Galligo (Granada). De cincuenta pesetas al lote de canarios de canto presentado por don B. Asenjo. (Granada). De veinticinco pesetas al ejemplar de canario de canto de la raza Elite presentado por don José Sánchez (Granada). De cincuenta pesetas a la pareja de pavos blancos presentados por la Granja La Viñuela (Atarfe).

Veinticinco pesetas a la pareja de pavos blancos presentada por don José L. Valverde Márquez (Granada). De cincuenta pesetas al lote de pintadas grises presentado por la Granja La Viñuela (Atarfe).

De cincuenta pesetas a la pareja de conejos Gigantes de España presentado por don José L. Valverde Márquez (Granada). De cincuenta pesetas a la pareja de conejos Azul Viena, presentados por la Granja Nuestra Señora de Loreto (Armillá). De veinticinco pesetas a la hembra Chinchilla presentada por la Granja Sagrado Corazón de La Zubia. De veinticinco pesetas al macho Angora presentado por la Granja Sagrado Corazón de La Zubia.

A la Granja Santa Juliana no obstante presentar sus ejemplares e instalaciones fuera de concurso el Colegio provincial de Veterinarios vista la labor zootécnica que viene desarrollando, acuerda donarle su copa.

A la Granja de Nuestra Señora de Loreto Aeródromo Dávila, ha otorgado el Sindicato Local de Zootécnica (C. N. S.) la copa de nada por el mismo en premio a su instalación de conjunto.

Finalmente, el Jurado, otorgó las siguientes menciones honoríficas:

Lote de polluelas Leghorn de la Granja Nuestra Señora de Loreto. Idem de gallinas Rhode Island roja de la misma Granja. Idem de gallinas y gallo castellana negra de la Granja Sagrado Corazón. Idem de gallinas Leghorn de la misma Granja.

Idem de gallina y gallo Rhode Island roja de la Granja Nuestra Señora de Loreto.

Pareja de pavos reales de la Granja La Viñuela.

Lote de pollitos canarios de don José Sánchez.

Hembra y cría conejos de Gris de Beverend de doña María Berroz de Rodríguez Acosta.

Negro y Grana.

La Patria necesita tu ORO

un torero de la categoría de Juanito debió de salir airoso con él: por lo menos matarlo y no con sentir que se fuese vivo y coleando para dentro.

En fin Juanito tú tienes clase y puedes sacarte la espina.

Terminaba y antes de hacerlo quiero decirle al paisano «Rosali to» que estuvo muy bien toda la tarde consiguiendo dos buenas ovaciones en dos pares de banderillas.

También quiero hacer constar que tanto el picador como los dos banderilleros de Belmonte debieron pasar a la cárcel o ser multados toda vez que su actuación fué malísima la del primero y desvergonzante y descarada la de los segundos.

Y... vamos a la novillada aficionado a ver que hacen «Gitanillo» y Gallito y Sánchez Mejías.

Diputación provincial de Granada

ANUNCIO

La Comisión especial designada para efectuar la propuesta de Recaudador del Impuesto de Cédulas personales del corriente año 1939, en todos los pueblos de esta Provincia, con excepción de la Capital, desea oír proposiciones de los que aspiren a tal cargo, en las que deberán indicar premio de cobranza y fianza a depositar, bien entendido que el premio no podrá ser superior al veinte por ciento del valor de las cédulas que se recauden, más el cincuenta por ciento de los recargos en ejecutiva, y la fianza no inferior a cincuenta mil pesetas.

de solicitudes será el de diez días naturales, a contar desde la fecha de esta publicación en el Boletín Oficial, cuyos escritos serán entregados en la Secretaría de la Corporación en sobre cerrado, dentro de las horas hábiles de Oficina.

La reglamentación de estos ser vicios recaudatorios, estará de manifiesto en la Sección de Reintegro, también en las horas hábiles de Oficina, para que pueda ser estudiada por los proponentes.

Granada 12 de Junio de 1939. Año de la Victoria

El Presidente José Palacios.

Falange Española La vida musical



Tradicionalista
Y DE LAS J.O.N.S.

Milicia de 2.ª Línea

SERVICIO PARA HOY

Vigilancia subjefe de centuria camarada José Padial Antúnez; jefe de falanga camarada José Rescalvo Martín y subjefe de id. Antonio Molinero Molinero; jefes de escuadra camaradas Fernando Campos Arjona, José Rivera del Moral, Enrique Torelli Capelli y Gustavo Wilhelm Manzano.

Imaginería subjefe de centuria camarada José Esteve Toro; jefe de falanga camarada Juan Reyes Gómez y subjefe de id. Juan Gijón Raya y Andrés Molina García; jefe de escuadra camarada José de la Torre Ordóñez, Manuel Guerrero Escobar y Bernardo Gutiérrez.

Granada 13 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Subjefe Local de la Milicia de Segunda Línea, Andrés Campaña Padilla.

La Comisión provincial aprobó asuntos de trámite

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión provincial, bajo la presidencia del camarada Palacios y Ruiz de Almodóvar y con asistencia de los señores, camaradas Alonso, Figueruela, González Sola, Mora Guarnido, Vigaray, y Sandoval, actuando de secretario el de la Corporación, camarada Chércoles.

Examinada la relación de las cuotas del repartimiento definitiva que corresponde satisfacer a los Ayuntamientos de la provincia en el concepto de aportación municipal en el año 1938, fué aprobado.

Se da cuenta de una comunicación del presidente de la Comisión de Reconstrucción de la provincia, en la que da gracias por el ofrecimiento de personal y local hecho por la Corporación.

Vista una instancia del peón caminero Antonio Gracia Rodríguez solicitando su reingreso, se acuerda pedir informes para su resolución. Se aprueban diversas cuentas de caminos vecinales y facturas de suministros y un presupuesto de 200 pesetas para adquisición de utensilios con destino al Hospital de San Lázaro.

Para la recepción de las obras del camino vecinal de la estación de Gor a la carretera Murcia Granada, fué designado el gestor camarada Figueruela.

Se acuerda donar dos copias para los concursos de la Sociedad Tiro de Pichón y Tiro Nacional.

Por último se acordó organizar un festival de circo en el Establecimiento Mixto y obsequiar a los niños asilados con motivo de las Fiestas del Corpus el miércoles por la tarde.

Segundo y tercer conciertos en el Palacio de Carlos V

Generalmente se piensa que partitura de orquesta o de cualquier otro conjunto instrumental específico, o simplemente, una partitura para piano, es como un receptáculo en donde todo lo que luego ha de sonar, incide matices de expresión y de más, está misteriosamente encajado, como Melusina en su minuto palacio. No es así. Los músicos han sido condenados por Dios a no escribir más que signos, señales de ruta, indicaciones, todo lo prolijas que se quieran, pero indicaciones al fin y al cabo. De aquí ese valor peculiar que posee el intérprete frente a la obra musical, y que, cavando las naturales distancias, podríamos equiparar a una función de «sacerdocio», en el que la intuición y la sensibilidad propias entendidas en el noble sentido que rastrea hasta el último elemento permitiendo dar una idea lo más aproximada posible del pensamiento original del compositor tienen un papel casi «de prima facie».

El maestro Vega tiene una visión honrada de los hechos, como no podía por menos de suceder, tratándose de un artista lleno de prestigio y autoridad incontestables. Descontando las circunstancias de menos que en este caso no podían favorecerle el conjunto orquestal que dirige, de reciente constitución, acusa un cierto desequilibrio entre la cuerda, inmejorable, y el resto de las partes constitutivas de la orquesta, y existe desigualdad en el ensamble del grupo de la madera, descontando estas circunstancias, decimos, nadie puede dudar que, dado el prestigio y la ciencia profunda que caracterizan a este maestro, sus versiones pueden tener valor de ejemplaridad. Por esto, es de extrañar en el concierto de ante anoche algún descuido en la matización de claros, determinados valores de expresión, cosa que se hacía particularmente visible en el para siempre admirable «Andante» de la «Incompleta», llevado a un tiempo demasiado rápido, en ciertos momentos de la primera parte de la «Sinfonía Negra» de Anton Dvorak y en la manera de ejecutar los acentos solemnes, diríamos cruciales, por los que la tremenda ola inspirada del gran músico checo desemboca en la parte final de su espléndida sinfonía.

En lo demás, no hay sino que decir fué un buen concierto magníficamente dirigido, que hace gala al prestigio del maestro Vega. Y diremos que este demás, para conocimiento del lector que no hubiera estado anteanoche en el patio del Alcázar imperial, era la obertura de «Las Bodas de Figaro», de Mozart, el maravilloso Minueto del «Orfeo» de Gluck, dos piezas de las «Danzas Fantásticas» de Joaquín Turina, bien cargadas de

aroma sevillano, «Los Encantos del Viernes Santo» del «Parsifal» wagneriano; tan wagneriano dentro de su insuperable valor religioso! y la obertura de «Los Maestros Cantores».

EL CONCIERTO DE AYER TARDE

La verbena celebrada anoche fué causa de que se adelantara la hora del correspondiente concierto, que debió ejecutarse por la noche y se dió por la tarde, estando dedicado enteramente a la música española. Enmarcado por piezas de lo que cierto ilustre crítico musical denominó «estilismo musical», es decir zarzuela española cantante y sonante—en este caso solo sonante—, escuela inevitable en este género de recitales sinfónicos exclusivamente dedicados a música nacional, el maestro Vega dirigió la parte final del «Amor brujo», de Falla, la «Sinfonía Sevillana», de Turina, etc. Hay que destacar la espléndida ejecución conseguida en la pantomima de «Las Golondrinas», de Usandizaga. Llegada con una precisión, un sentido elocuente de la retórica usandizaguesca, verdaderamente insuperables. Y añadiré que ayer fué la vez que escuché mejor y más a gusto esa pieza característica que ha quedado como uno de los hitos significativos en la historia del teatro musical español del género zarzuelístico.

La Orquesta y su director obtuvieron calurosos aplausos en esta obra, así como en la transcripción orquestal de tres Danzas de Granados, de las que preferimos la «Rendalla» por la mayor adaptabilidad a la orquesta, y, al final, en la ejecución de la transcripción de Arbós a la orquesta de «El Corpus» de la «Suite Iberia», de Albéniz, cerrando el concierto con el inevitable Intermedio de «La Boda de Luis Alonso» de regalo.

L. J. P.

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

Sindicato de Alcoholes y Bebidas

ADQUISICION DE VINOS

Todos los días laborables, de 5 a 6 de la tarde, se expedirán, en la Secretaría de este Sindicato sita en la Delegación Sindical Local, Gran Vía, 10, segundo, las autorizaciones que para la adquisición de vinos soliciten los almacenes de Granada y su provincia.

Granada 13 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

CENTRO ARTÍSTICO

CONCIERTOS EN CARLOS V

Esta noche se celebrará el cuarto y último concierto por la magnífica Orquesta de Conciertos de Madrid, que dirige el eminente maestro Emilio Vega, con el siguiente programa:

I.—«Don Juan» obertura, Mozart; «Concierto de Brandeburgo», Bach; «Rapsodia húngara núm. 2», Liszt.

II.—«Sexta Sinfonía en fa» (pastoral): I, Allegro ma non troppo; II Andante molto mosso; III Allegro; IV, Allegro (tempestad); V, Allegretto, Beethoven.

III.—«La Procesión del Rocío», Turina; «Largo religioso», Haendel; «Tannhäuser», obertura, Wagner.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 21'7 grados a las 18; mínima, 12'5 grados a las 7'15.

Presión atmosférica: 1009 milibares.

Recorrido del viento, 145 kilómetros; dirección Noroeste.

Salte el sol a las 5'45; se pone a las 20'36 (hora oficial).

Desmovilización de los Capellanes castrenses

La Orden General del Ejército del Sur del día 9 de Junio de 1939 publica lo siguiente:

Reclutamiento. — Licenciamiento. — Sacerdotes movilizadas.

El Excmo. señor Subsecretario del Ejército en telegrama postal de 3 del actual dijo:

«Disponga V. E. que los sacerdotes movilizadas, destinados oficialmente como Capellanes a las distintas Unidades, Centros y Dependencias de este Ejército, pertenecientes a los reemplazos que se han licenciado o que en lo sucesivo se licencien, serán, al mismo tiempo que su reemplazo, también licenciados. Los jefes respectivos pasaportarán a dichos Capellanes al lugar de su procedencia y comunicarán a esta Subsecretaría del Ejército haberlo efectuado.

Los sacerdotes del Clero Secular y Regular, pertenecientes a los reemplazos licenciados, y que en conformidad a lo que dispone la Orden de Secretaría de Guerra de 4 de Junio de 1937 («B. O.» número 228 tuviesen autorización y licencia escrita de sus respectivos Prelados y Superiores para continuar prestando sus servicios en el Ejército, y obtenida la previa aptitud del Excmo. señor Delegado Pontificio Castellano, según el artículo 2.º del Decreto 170, continua-

rán en sus actuales destinos con el carácter de voluntarios».

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y efectos.

El Coronel Jefe de E. M. accidental, Luis Toribio.

CUPÓN PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 345



Carnets rápidos · Toda clase de trabajos fotográficos

Reyes Católicos, 11 esquina a Colcha (Planta Baja)

Soriano · Fotos PIM PAM

RAMON NOGUERAS

Testamentarias - Declaraciones de herederos - Certificados de Última Voluntad, Penales, Catastro - Juzgado y Parroquias - Gestión en Oficinas Públicas

Mesones, 57

Teléfono 1234



SE CONFIRMA QUE CIANO VENDRA A ESPAÑA

Nuestros soldados son aclamados por toda ITALIA

SERRANO SUÑER EN EL INSTITUTO NACIONAL ITALIANO DE SEGUROS

Burgos, 12.—Vivísima complacencia ha causado en todos los ambientes españoles las calurosísimas acogidas dispensadas al ministro señor Serrano Suñer, a la misión militar española y a los tres héroicos combatientes españoles de las flechas, en todas las partes en donde han estado.

Se confirma que para corresponder a la visita del ministro señor Serrano Suñer vendrá próxima mente a España el Conde Ciano, ministro de Estado de Italia. Esta noticia ha sido acogida con enorme júbilo en toda España, pues el Conde Ciano goza de gran popularidad, preparándose excepcionales festejos para recibirle.

LA MISION NAVAL AGASA JADA

Liorna, 12.—La misión naval española, presidida por el Almirante Moreu ha visitado hoy la Academia Naval, subiendo después a bordo del crucero «Bolzano» en

donde le fué ofrecido un té de honor.

Después, la misión ha salido para Spesia, donde visitará aquel arsenal de guerra.

CONTINUA EL HOMENAJE A NUESTROS CAMARADAS

Milán, 12.—Los 3.000 soldados españoles que se encuentran actualmente en Milán, han visitado hoy varios monumentos de la ciudad, siendo aclamados en todas partes con calurosas manifestaciones de júbilo por parte de los ciudadanos.

Esta noche será dado en su honor una magnífica recepción en el palacio Marino, sede del Ayuntamiento, ofrecida por el alcalde de la ciudad, y a la que asistirá también S. A. Real el Duque de Bergamo.

SERRANO SUÑER VISITA EL INSTITUTO NACIONAL DE SEGUROS

Roma, 12.—El ministro español ha visitado hoy el Instituto Nacio-

nal de Seguros siendo recibido por el director general y otras altas autoridades.

Esta ceremonia ha dado lugar a renovar las manifestaciones de simpatía hacia la España Nacional.

El director informó al ministro señor Serrano Suñer del funcionamiento del Instituto, que lo hacen uno de los mejores y más sólidos del mundo.

INGLATERRA PRODUCE 750 AVIONES MENSUALMENTE

Londres, 12. — El «Daily Telegraph» en su edición de hoy da cuenta de que la producción mensual de aviones en Inglaterra es de 750 aviones. Se espera que en septiembre la producción alcanzará la cifra de mil aparatos mensuales.

PROTESTAS POR LOS SALARIOS BAJOS

Londres, 12. — El sindicato de trabajadores industriales ha protestado contra los salarios bajos que la industria paga a las mujeres y anuncia que iniciará una campaña para obtener un salario mínimo de dos libras por semana.

Un periódico hace observar que actualmente los salarios de las mujeres son de 23 a 32 chelines por semana de 48 horas.

El Primer ministro inglés desea convocar una nueva

CONFERENCIA DE LA PAZ

Londres, 12.—Mr. Chamberlain ha contestado hoy varias preguntas en la Cámara de los Comunes. Refiriéndose a la reunión de una posible conferencia internacional para liquidar los problemas que amenazan la paz mundial el Primer Ministro declaró que aquella tendría éxito, si a la misma se asociaran todos los países de buena fe y dispuestos a respetar sus acuerdos.

Otra pregunta referente a las negociaciones anglo soviéticas, la

contestó Mr. Chamberlain diciendo que no tenía nada que añadir a lo dicho por él en otras ocasiones.

Por último, el Primer Ministro habló de Albania, declarando que va a ser suprimido el ministerio de Negocios Extranjeros albanés, quedando desprovisto de sus inmunidades y prerrogativas los diplomáticos extranjeros acreditados en Tirana. En vista de esto, el ministro británico quedará en la capital albanesa, como Cónsul General.

La Conferencia Internacional del Trabajo

Bélgica dispuesta a seguir el ejemplo alemán

Ginebra, 12.—La conferencia internacional del Trabajo se ha reunido esta mañana para tratar de la reducción de la jornada de trabajo en las minas de carbón.

El debate comenzó con la discusión del anteproyecto que reduce a 7'45 horas de trabajo la jornada normal en las minas de carbón.

El delegado belga dijo, que en las minas de Alemania la jornada dura 8'45 horas, teniendo en cuenta lo cual Bélgica se mostraba dispuesta a reducir la jornada de trabajo en sus minas, si todos los demás países hacen lo mismo, en

vista de esto, y teniendo en cuenta las circunstancias por que atraviesa el mundo, Bélgica pide que se aplaze por algún tiempo esta reducción de la jornada de trabajo en las minas de carbón.

CHAMBERLAIN

someterá a GINEBRA la cuestión de PALESTINA

Continúan los disturbios en TIBERIADE

Londres, 12.—El Secretario de Colonias Macdonald ha visitado hoy a Mr. Chamberlain y mañana saldrá para Ginebra donde expondrá el plan británico de Palestina ante la Comisión de Mandatos.

ATAQUES A LAS TROPAS INGLESAS

Berlín, 12.—La prensa alemana, reproduciéndola de la italiana, publica los ataques de las fuerzas británicas al Yemen. El «Voelkischer Beobachter», escribe que las tropas británicas de Aden han en-

trado dentro del territorio del Yemen, siendo más tarde completamente rechazadas por el ejército yemenita. Todo esto es considerado por el periódico como una contravención al acuerdo anglo italiano.

La prensa inglesa quiere desvirtuar lo ocurrido, diciendo lo siguiente: Hace varios meses un destacamento formado por británicos e indígenas ocupó una posición dentro del territorio de Aden. En vista de la insalubridad de la zona y de la falta de agua, se ha

trasladado en estos días, a otro lugar denominado Chabye, siempre dentro de territorio adenita. Eso es todo, y por consiguiente no ha existido choque alguno con las tropas del Yemen.

Se trata de una aventura de malos resultados para el imperialismo inglés.

DISTURBIOS EN PALESTINA

Londres, 12.—En Tiberiades, han resultado un árabe muerto y tres heridos, al estallar una bomba bajo un camión.

Los actos terroristas en Londres son cometidos por mujeres

Londres, 12. — Según los dirigentes de la Scotland Yard se cree que son mujeres los principales responsables de los últimos actos de terrorismo por medio de bombas ocurrido recientemente en Londres y Manchester. La policía ha descubierto que los republicanos irlandeses preparan a la mujer para cometer actos de terrorismo.

Los jefes de la Scotland Yard agregan que va a ser puesto en servicio secreto un grupo de mujeres detectives para tratar de detener a las mujeres terroristas irlandesas.